



จดหมายข่าว



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ประจำเดือนเมษายน พ.ศ. 2568

หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ปีที่ 25 ฉบับที่ 4



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 1 เมษายน 2569

โครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 ลงพื้นที่ส่งมอบงาน
โครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองรับร่อ (บ้านหนองเรียง)



วันที่ 1 เมษายน 2569 นายสุรชัย สองสี ผู้อำนวยการโครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 มอบหมายให้นายชลดอน นาคสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายวิศวกรรม, นายณฤทธิ์ หวานแก้ว หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างที่ 4, นายพงศ์ปณต เอี่ยมนิธิโชติ วิศวกรชลประทานชำนาญการ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ส่งมอบงานโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองรับร่อ (บ้านหนองเรียง) ซึ่งในปัจจุบันดำเนินการก่อสร้างแล้วเสร็จ และสามารถใช้งานได้ตามวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้ จึงได้ส่งมอบงานดังกล่าวให้กับโครงการชลประทานจังหวัดชุมพร เพื่อผู้รับมอบจะได้บริหารจัดการ และดูแลบำรุงรักษาต่อไป ณ บริเวณห้วงงานโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองรับร่อ (บ้านหนองเรียง) ตำบลวังใหม่ อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 1 เมษายน 2569

โครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 ลงพื้นที่ส่งมอบ
งานโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองท่าแซะ (บ้านน้ำหัก)



วันที่ 1 เมษายน 2569 นายสุรชัย สองลี ผู้อำนวยการโครงการก่อสร้าง สำนักงานชลประทานที่ 14 มอบหมายให้ นายชลอ นาคสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายวิศวกรรม, นายณฤทธิ์ หวานแก้ว หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างที่ 4, นายพงศ์ปณต เอี่ยมนิธิโชติ วิศวกรชลประทานชำนาญการ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ส่งมอบงานโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองท่าแซะ (บ้านน้ำหัก) ซึ่งในปัจจุบันดำเนินการก่อสร้างแล้วเสร็จ และสามารถใช้งานได้ ตามวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้ จึงได้ส่งมอบงานดังกล่าวให้กับโครงการชลประทานจังหวัดชุมพร เพื่อผู้รับมอบจะได้บริหารจัดการ และดูแลบำรุงรักษาต่อไป ณ บริเวณห้วงงานโครงการอาคารป้องกันตลิ่งคลองท่าแซะ (บ้านน้ำหัก) ตำบลท่าแซะ อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 2 เมษายน 2569

กิจกรรมจิตอาสา



วันที่ 2 เมษายน 2569 เวลา 13.30 น. นายสุบรรณ รักษ์ทอง เกษตรจังหวัดชุมพร จัดกิจกรรมจิตอาสา พัฒนาเนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชสมภพ 2 เมษายน 2569 ซึ่งมีการทำกิจกรรมโดยเจ้าหน้าที่ สำนักงานเกษตรจังหวัดชุมพร ร่วมกันทำความสะอาด และปรับปรุงภูมิทัศน์ ตัดต้นไม้ เก็บขยะ บริเวณสำนักงาน เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวันพระราชสมภพ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 2 เมษายน 2569



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 3 เมษายน 2569

กิจกรรมบำเพ็ญสาธารณประโยชน์ โดยการเก็บขยะบริเวณชายทะเลอ่าวยอ



วันที่ 3 เมษายน 2569 นางสมพิศ เข้มเกษม ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยและพัฒนาการเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำชายฝั่งชุมพร พร้อมด้วยข้าราชการ พนักงานราชการ และเจ้าหน้าที่ ร่วมจัดกิจกรรมบำเพ็ญสาธารณประโยชน์ โดยการเก็บขยะบริเวณชายทะเลอ่าวยอ ม.5 ต.นาชะอัง อ.เมือง จ.ชุมพร เนื่องในวันข้าราชการพลเรือนประจำปี พ.ศ. 2569 เพื่อเป็นการลดปริมาณขยะตกค้างในทะเล ป้องกันไม่ให้สัตว์ทะเลกินขยะพลาสติก และเป็นการฟื้นฟูระบบนิเวศชายฝั่งให้มีความสวยงาม



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 3 เมษายน 2569

การพัฒนากลุ่มเกษตรกรผู้ผลิตผ้าไหมในพื้นที่จังหวัดชุมพร กระบวนการผลิต และการพัฒนาลวดลายผ้า



วันที่ 3 เมษายน 2569 นางสาวพัชรินทร์ โพธิ์ทอง ผู้อำนวยการศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร ให้การต้อนรับ นายวิชา อนิลบล ผู้อำนวยการกลุ่มงานส่งเสริมการพัฒนาชุมชน สำนักงานพัฒนาชุมชน จังหวัดชุมพร พร้อมคณะ เพื่อบูรณาการร่วมกับศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร ในการพัฒนากลุ่มเกษตรกรผู้ผลิตผ้าไหมในพื้นที่จังหวัดชุมพร กระบวนการผลิต และการพัฒนาลวดลายผ้า โดยเน้นการผสมผสานภูมิปัญญาดั้งเดิมเข้ากับดีไซน์ร่วมสมัย เทคนิคการออกแบบลวดลายผ้าไหม เทคนิคการมัดหมี่ การเลือกใช้โทนสี เพื่อให้ได้ผลิตภัณฑ์ผ้าไหมที่ผ่านการรับรองคุณภาพ “ตรานกยูงพระราชทาน” และแนวทางการส่งเสริมเยาวชนในชุมชนเพื่อสร้างทายาทหม่อนไหม มุ่งเน้นการสร้างทายาท ที่จะนำภูมิปัญญาไปปรับใช้ให้เข้ากับยุคสมัย เพื่อให้หม่อนไหมไทยดำรงอยู่ได้อย่างยั่งยืน เพิ่มช่องทางการประชาสัมพันธ์กลุ่มผู้ผลิตสู่ตลาดผู้บริโภค ด้วยการใช้สื่อออนไลน์ “#เล่าเรื่องราว”



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 6 เมษายน 2569

จังหวัดชุมพรจัดพิธีวางพุ่มดอกไม้ถวายราชสดุดี เนื่องในวันพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช และวันที่ระลึกมหาจักรีบรมราชวงศ์ ประจำปี 2569



วันที่ 6 เมษายน 2569 หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ร่วมในพิธีวางพุ่มดอกไม้ถวายราชสดุดี เนื่องในวันพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช และวันที่ระลึกมหาจักรีบรมราชวงศ์ ประจำปี 2569 โดยมีนายเชษฐชัย ชุกติดีวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธี ซึ่งพิธีดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อแสดงความกตัญญูกตเวทิตาธรรมต่อปฐมมกุฎราชกุมารแห่งพระบรมราชจักรีวงศ์ โดยมีคณะผู้บริหารระดับสูง หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ อัยการ ทหาร ตำรวจ พนักงานรัฐวิสาหกิจ สมาชิกเหล่ากาชาดจังหวัด องค์การปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน และพสกนิกรชาวชุมพรทุกหมู่เหล่า เข้าร่วมในพิธีอย่างพร้อมเพรียงกัน ณ หอประชุมจังหวัดชุมพร ตำบลนาชะอัง อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 9 เมษายน 2569

งานวันถ่ายทอดเทคโนโลยีเพื่อเริ่มต้นฤดูกาลผลิตใหม่ (Field Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569



วันที่ 9 เมษายน 2569 นายเชิรชัย ชูกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีเปิดงานวันถ่ายทอดเทคโนโลยีเพื่อเริ่มต้นฤดูกาลผลิตใหม่ (Field Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 นำโดยนายวุฒิศักดิ์ เพชรมิศรี ผู้อำนวยการกองวิจัยและพัฒนางานส่งเสริมการเกษตร พร้อมด้วยนายภูวเดช วุฒิวงศ์วัฒน์ ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรที่ 5 จังหวัดสงขลา นายสุบรรณ รักษ์ทอง เกษตรจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่จากภาครัฐ ภาคเอกชน ประชาชน และเกษตรกร เข้าร่วมงานอย่างคับคั่ง ณ เครือข่ายศูนย์เรียนรู้การเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.) อําเภอปะทิว ตำบลทะเลทรัพย์ อําเภอปะทิว จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 17 เมษายน 2569

พิธีทำบุญตักบาตรอาหารแห้ง



วันที่ 17 เมษายน 2569 หัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ เข้าร่วมพิธีทำบุญตักบาตรอาหารแห้ง ในโครงการบรรพชาอุปสมบทและบวชศีลจารีณีภาคฤดูร้อน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 เพื่ออุทิศถวายเป็นพระราชกุศลและถวายความอาลัยแด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวงและเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันพระราชสมภพ 2 เมษายน ณ บริเวณหน้าเสาธง ศาลากลางจังหวัดชุมพร โดยมีนายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานพิธี



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 17 เมษายน 2569

หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร
ร่วมอวยพรผู้บริหารจังหวัด เนื่องในวันสงกรานต์ ประจำปี 2569



วันที่ 17 เมษายน 2569 เวลา 08.30 น. นายธราพงษ์ มีมูลิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร นำหัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และเจ้าหน้าที่ ร่วมอวยพรผู้บริหารจังหวัด นายเชิรชัย ชูคติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร ว่าที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร และนายสกุล คำรงเกียรติกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เนื่องในโอกาสวันสงกรานต์ ประจำปี 2569 ณ ห้องปฏิบัติงานของท่านผู้ว่าราชการจังหวัด และห้องรองผู้ว่าราชการจังหวัด ชั้น 2 ศาลากลางจังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 เมษายน 2569

ประชุมคณะกรรมการศูนย์ติดตามและแก้ไขปัญหาภัยพิบัติ
ด้านการเกษตร จังหวัดชุมพร ครั้งที่ 3/2569



วันที่ 20 เมษายน 2569 เวลา 13.30 น. สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ดำเนินการจัดประชุมคณะกรรมการศูนย์ติดตามและแก้ไขปัญหาภัยพิบัติ ด้านการเกษตร จังหวัดชุมพร ครั้งที่ 3/2569 โดยมีนายวิทยา แก้วมี ผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เขตตรวจราชการที่ 5 เป็นประธานการประชุม พร้อมด้วยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมประชุม ณ ห้องประชุมเกาะพิทักษ์ ชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดชุมพร ซึ่งการประชุมในครั้งนี้เพื่อรับฟังสถานการณ์และแนวโน้มสภาพภูมิอากาศในช่วงเดือนเมษายน - มิถุนายน 2569 โดยสถานีอุตุนิยมวิทยาชุมพร สถานการณ์น้ำและการบริหารจัดการน้ำช่วงฤดูแล้งปี 2569 โดยโครงการชลประทานชุมพร สถานการณ์พื้นที่การเกษตรที่เสี่ยงภัยแล้งกรณีฝนทิ้งช่วง โดยสำนักงานเกษตรจังหวัดชุมพร รายงานผลการปฏิบัติการฝนหลวงในพื้นที่จังหวัดชุมพร โดยศูนย์ปฏิบัติการฝนหลวงภาคใต้ตอนบน มาตรการรองรับเพื่อการเตรียมความพร้อมการเผชิญเหตุ และการช่วยเหลือเกษตรกรในสถานการณ์ภัยแล้งและฝนทิ้งช่วงในพื้นที่จังหวัดชุมพร ผลการติดตามมาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการเผาในพื้นที่เกษตรกรรม ปี 2568/2569 โดยสำนักงานเกษตรจังหวัดชุมพร สถานการณ์โรคระบาด ด้านพืช ด้านปศุสัตว์ ด้านประมง และสถานการณ์การแพร่ระบาดของปลาหมอค้างค้ำในพื้นที่จังหวัดชุมพร โดยสำนักงานประมงจังหวัดชุมพร พร้อมทั้งพิจารณาการจัดตั้งหน่วยปฏิบัติการฝนหลวงเพื่อช่วยเหลือพื้นที่การเกษตร จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 เมษายน 2569

ผู้ตรวจกระทรวงเกษตรฯ ลงพื้นที่ติดตามสถานการณ์ภัยแล้ง
พร้อมทั้งรับฟังปัญหาจากผู้นำชุมชนและผู้แทนเกษตรกรในพื้นที่



วันที่ 20 เมษายน 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนางสาวพัชรีย์ พรหมฤทธิ์ หัวหน้ากลุ่มยุทธศาสตร์พัฒนาการเกษตร นายชัยพร กาญจนอักษร หัวหน้ากลุ่มช่วยเหลือเกษตรกรและโครงการพิเศษ และนางสาวโสภณศิริ ไกรขาว เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน ร่วมต้อนรับนายวิทยา แก้วมี ผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เขตตรวจราชการที่ 5 ลงพื้นที่ติดตามสถานการณ์ภัยแล้ง พร้อมทั้งรับฟังปัญหาจากผู้นำชุมชนและผู้แทนเกษตรกรในพื้นที่ เวลาต่อมาลงพื้นที่เพื่อติดตามจุดให้บริการน้ำ ณ องค์การบริหารส่วนตำบลเขาค่าย อำเภอสวี จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 21 เมษายน 2569

ร่วมให้การต้อนรับคณะศึกษาดูงานจากสหกรณ์กองทุนสวนยางบ้านวังธน จำกัด และสหกรณ์กองทุนสวนยางบ้านชายเขา จำกัด



วันที่ 21 เมษายน 2569 นางสุนิภา ศิริรารอด นักวิชาการเกษตรชำนาญการพิเศษ ปฏิบัติหน้าที่ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนายฐานันดร สุทธิกิจ นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ นายสำเริง ขาวสวี่ เจ้าหน้าที่งานการเกษตร และเจ้าหน้าที่ของศูนย์ฯ ร่วมให้การต้อนรับคณะศึกษาดูงานจากสหกรณ์กองทุนสวนยางบ้านวังธน จำกัด และสหกรณ์กองทุนสวนยางบ้านชายเขา จำกัด อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช ในครั้งนี้ คณะศึกษาดูงานซึ่งประกอบด้วยเกษตรกรจำนวน 40 ราย ได้เข้าศึกษาเรียนรู้ด้านการใช้ประโยชน์จากแมลงเศรษฐกิจ อาทิ การเลี้ยงผึ้งและแมลงผสมเกสร เพื่อเป็นแนวทางในการนำองค์ความรู้ไปปรับใช้ในการประกอบอาชีพเสริม สร้างรายได้ และเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตทางการเกษตร พร้อมทั้งเยี่ยมชมจุดเรียนรู้ภายในศูนย์ฯ ได้แก่ จุดเรียนรู้ผึ้งโพรง จุดเรียนรู้ผึ้งพันธุ์ต่างประเทศ จุดเรียนรู้ชันโรง จุดเรียนรู้จิ้งหรีด และจุดเรียนรู้การแปรรูปผลิตภัณฑ์จากแมลงเศรษฐกิจ โดยกิจกรรมดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพเกษตรกร ให้สามารถนำเทคโนโลยีและนวัตกรรมด้านแมลงเศรษฐกิจไปประยุกต์ใช้ได้อย่างเหมาะสม อันจะช่วยยกระดับคุณภาพชีวิต และสร้างความมั่นคงทางรายได้ของเกษตรกรในระยะยาวต่อไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 22 เมษายน 2569

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1
ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร



ศูนย์วิจัยและพัฒนาพันธุกรรมสัตว์น้ำชุมพร ปล่องพันธุ์สัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชน โครงการบริหารจัดการทรัพยากรประมง กิจกรรมบริหารจัดการทรัพยากรประมงน้ำจืด การเพิ่มผลผลิตสัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชนเพื่อเพิ่มรายได้ และลดค่าครองชีพของประชาชน ประจำปีงบประมาณ 2569 จำนวน 4 แหล่งน้ำ ได้แก่

- 1) หอนงแซ่दान ตำบลบางหมาก อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร ปล่องพันธุ์ปลาหมอชุมพร 1 ขนาดไม่ต่ำกว่า 3 เซนติเมตร จำนวน 3,000 ตัว
- 2) สระน้ำแปลง คทช. (สระที่ 1) หมู่ที่ 4 ตำบลหงษ์เจริญ อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร ปล่องพันธุ์ปลาหมอชุมพร 1 ขนาดไม่ต่ำกว่า 3 เซนติเมตร จำนวน 3,000 ตัว
- 3) อ่างเก็บน้ำห้วยเคียน หมู่ที่ 4 บ้านแพรงชัย ตำบลบ้านนา อำเภอกะเปอร์ จังหวัดระนอง ปล่องพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาดุกเทศจำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 4) สระน้ำสาธารณะจุฬารักษ์ หมู่ที่ 5 บ้านคลองทราย ตำบลบางหิน อำเภอกะเปอร์ จังหวัดระนอง ปล่องพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาดุกเทศจำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 22 เมษายน 2569

คณะกรรมการการเกษตรและสหกรณ์ วุฒิสภา ลงพื้นที่จังหวัดชุมพร ศึกษาดูงานการ
เลี้ยงโคมาตรฐานและการแปรรูปโคเนื้อครบวงจร



วันที่ 22 เมษายน 2569 นายธราพงษ์ มีมูลทิพย์ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนายชัยพร กาญจนอักษร หัวหน้ากลุ่มช่วยเหลือเกษตรกรและโครงการพิเศษ นางสาวอัญญา กาลประยุทธ์ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป และหัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่ต้อนรับและร่วมประชุมกับคณะกรรมการการเกษตรและสหกรณ์วุฒิสภา ที่เดินทางมาลงพื้นที่ ณ จังหวัดชุมพร เพื่อศึกษาดูงานด้านปศุสัตว์ เกี่ยวกับการเลี้ยงโคมาตรฐานและการแปรรูปโคเนื้อครบวงจร นำโดยนางสาวมาเรีย เผ่าประทาน ที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการและเลขานุการคณะกรรมาธิการ (หัวหน้าคณะเดินทาง) พร้อมด้วย นายจรูณ กลิ่นตลบ เลขานุการคณะกรรมาธิการ, นายพิมาย คงทัน ที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการ, นายอิสระ บุญสองชั้น ที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการ, นายสัตวแพทย์ รุชติโรจน์ จิโรจน์วงศ์ อนุกรรมาธิการ, นายสุพจน์ บินชูชบ อนุกรรมาธิการ, นายสิทธิพร บุรณนัญ อนุกรรมาธิการ, นายสัตวแพทย์ อุดม เจือจันทร์ อนุกรรมาธิการ, นายพลเชษฐ์ ตราโช อนุกรรมาธิการ, นายประภาส ภิญโญชีพ อนุกรรมาธิการและเลขานุการ โดยมี นายจิรศักดิ์ แสงหอย ปลัดจังหวัดชุมพร พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ร่วมให้การต้อนรับและให้ข้อมูลในพื้นที่



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 22 เมษายน 2569

โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการขับเคลื่อนโครงการสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง 1
ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 พื้นที่อำเภอเมืองชุมพร



วันพุธที่ 22 เมษายน 2569 นางวรรณ บุนยรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร พร้อมด้วยบุคลากรในสังกัด ลงพื้นที่ศึกษาดูงานด้านปศุสัตว์เกี่ยวกับการเลี้ยงโคมาตรฐานและการแปรรูปโคเนื้อครบวงจร ตามโครงการของ คณะกรรมการการเกษตรและสหกรณ์ วุฒิสภา เพื่อรับฟังข้อมูลเชิงลึกเกี่ยวกับการบริหารจัดการกลุ่ม การเลี้ยงโคขุนตาม มาตรฐาน การจัดการด้านอาหารและสุขภาพสัตว์ รวมถึงประเด็นที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนาศักยภาพการผลิต ณ วิสาหกิจชุมชน เลี้ยงโคขุนบ้านดอนยาง ตำบลดอนยาง อำเภอปะทิว จังหวัดชุมพร และบริษัทดีแอน്แซด จำกัด ตำบลสลุย อำเภอท่าแซะ จังหวัด ชุมพร โดยมีนายจรัสศักดิ์ แสงหอย ปลัดจังหวัดชุมพร เป็นประธานในการลงพื้นที่ การศึกษาดูงานครั้งนี้มุ่งเน้นการเสริมสร้าง องค์กรความรู้และเปิดมุมมองด้านการบริหารจัดการปศุสัตว์สมัยใหม่อย่างครบวงจร ตั้งแต่การคัดเลือกสายพันธุ์โค การเลี้ยงโคขุน ตามหลักมาตรฐาน การบริหารจัดการอาหารสัตว์และสุขภาพสัตว์ ตลอดจนการต่อยอดสู่กระบวนการแปรรูปเนื้อโค เพื่อเพิ่มมูลค่าให้กับผลิตภัณฑ์และยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของเกษตรกรในพื้นที่ ทั้งนี้ วิสาหกิจชุมชนเลี้ยงโค ขุนบ้านดอนยางถือเป็นแหล่งเรียนรู้ต้นแบบที่มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ สามารถผลิตโคเนื้อคุณภาพเข้าสู่ตลาดได้อย่าง มีมาตรฐาน ขณะที่บริษัทดีแอน்แซด จำกัด เป็นตัวอย่างของภาคเอกชนที่ประสบความสำเร็จในการพัฒนาต่อยอดสู่การแปรรูป ผลิตภัณฑ์เนื้อโคอย่างหลากหลาย สร้างมูลค่าเพิ่มและตอบโต้ภัยความต้องการของตลาดได้อย่างมีประสิทธิภาพ นอกจากนี้ กิจกรรมดังกล่าวยังเป็นเวทีสำคัญในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคเกษตรกร อันนำไปสู่ การบูรณาการความร่วมมือในการพัฒนาภาคการเกษตรให้ก้าวทันต่อการเปลี่ยนแปลงของเศรษฐกิจยุคใหม่ ตลอดจนเสริมสร้าง ความเข้มแข็งให้กับเกษตรกรและชุมชนในระดับฐานราก อันจะนำไปสู่การพัฒนาเศรษฐกิจของจังหวัดชุมพรให้เติบโตอย่าง มั่นคงและยั่งยืนในระยะยาวต่อไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 23 เมษายน 2569

หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ร่วมออกหน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข ให้แก่ประชาชน ในโครงการ “จังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร” (หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครั้งที่ 5



วันที่ 23 เมษายน 2569 หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ร่วมออกหน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข ให้แก่ประชาชน ในโครงการ “จังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร” (หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครั้งที่ 5 วัตถุประสงค์ 7 ตำบลหาคัดพันไกร อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร โดยมีนายเชิรชัช ชุกติดีวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีฯ พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ หน่วยงานภาครัฐ และประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมอย่างพร้อมเพรียง การจัดกิจกรรมในครั้งนี้ มีวัตถุประสงค์ เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนสามารถเข้าถึงบริการของภาครัฐได้อย่างทั่วถึง สะดวก และรวดเร็ว อีกทั้งยังเป็นเวทีให้หน่วยงานภาครัฐได้ลงพื้นที่พบปะ เชื่อมโยน และรับฟังปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนโดยตรง เพื่อนำข้อมูลไปสู่การแก้ไขปัญหาได้อย่างตรงจุดและมีประสิทธิภาพ ในครั้งนี้ หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร อาทิศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร ได้ให้บริการวิชาการด้านแมลงเศรษฐกิจ การเลี้ยงผึ้งโพรงไทย การเลี้ยงชันโรง การปลูกพืชอาหารเสริมให้แก่ผึ้งและชันโรง และการแปรรูปผลิตภัณฑ์จากผึ้ง เพื่อถ่ายทอดองค์ความรู้สู่เกษตรกร พร้อมทั้งให้คำปรึกษาและตอบข้อซักถามอย่างใกล้ชิด และแจกหม่องเมล็ดพันธุ์พริกและพันธุ์ข้าวให้แก่เกษตรกรและประชาชนให้ความสนใจเข้าเยี่ยมชมของศูนย์ฯ จำนวนประมาณ 48 รายหน่วยงานสังกัดกรมประมงในจังหวัดชุมพร สนับสนุนพันธุ์ปลา สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดชุมพร ออกหน่วยทำหมันสัตว์ ฝึกวัดชันสุนัข เป็นต้น



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 24 เมษายน 2569

จังหวัดชุมพร จัดพิธีมอบหนังสือสารานุกรมไทยสำหรับเยาวชน เล่ม 45
ฉบับพระราชทาน มุ่งสร้างโอกาสทางการเรียนรู้แก่เยาวชนในพื้นที่



วันที่ 24 เมษายน 2569 นายธราพงษ์ มีมูลิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมในพิธีมอบหนังสือสารานุกรมไทยสำหรับเยาวชนเล่ม 45 ฉบับพระราชทาน โดยมีนายเชิรชัย ชুক্তิตวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธี โดยพระราชประสงค์ในพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศรมหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร เล่ม 45 ฉบับพระราชทาน ให้แก่ผู้บริหารสถาบันการศึกษาในพื้นที่ ณ หอประชุมจังหวัดชุมพร ตำบลนาชะอัง อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 27 - 28 เมษายน 2569

โครงการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพให้เกษตรกรชาวสวนยาง



การยางแห่งประเทศไทยสาขาปะทิว จัดโครงการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพให้เกษตรกรชาวสวนยาง หลักสูตร การเพาะเห็ดนางรม ณ หมู่ 16 ตำบลท่าแซะ อำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28 เมษายน 2569

สทส.ชุมพร เดินหน้าตรวจยืนยันยอดสมาชิก เสริมความโปร่งใสสหกรณ์
สร้างความเชื่อมั่นทางการเงิน



วันอังคารที่ 28 เมษายน 2569 สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ที่ 8 ร่วมกับสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร จัดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ หลักสูตรการพัฒนาศักยภาพการจัดทำบัญชีต้นทุนอาชีพ และการคำนวณจุดคุ้มทุน ในการประกอบธุรกิจทางการเกษตร ภายใต้โครงการยกระดับสินค้าเกษตรมูลค่าสูง ประจำปีงบประมาณ 2569 ณ วิทยาลัยชุมชนกลุ่มหมอนใหม่บ้านปากส้ว อำเภอสวี จังหวัดชุมพร โดยมีกลุ่มเป้าหมายเป็นเกษตรกรในพื้นที่ส่งเสริมสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง จำนวน 15 ราย

ในการนี้ นางวรรณมา บุญรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร ได้ให้เกียรติเป็นประธานเปิดโครงการ พร้อมทั้งถ่ายทอดองค์ความรู้ในฐานะวิทยากรแก่ผู้เข้าร่วมอบรม โดยมีนางสาวอังสนา โยธินวัฒน์บำรุง หัวหน้ากลุ่มพัฒนาการเรียนรู้ สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ที่ 8 เป็นผู้ดำเนินการจัดโครงการเพื่อเสริมสร้างศักยภาพให้เกษตรกรสามารถจัดทำบัญชีต้นทุนอาชีพและบัญชีธุรกิจได้อย่างถูกต้อง เป็นระบบ และนำไปใช้ประโยชน์ได้จริง

เนื้อหาการอบรมมุ่งเน้นการสร้างความรู้ความเข้าใจด้านการจัดทำบัญชีต้นทุน การวิเคราะห์รายรับ-รายจ่าย ตลอดจนการคำนวณจุดคุ้มทุน ซึ่งเป็นเครื่องมือสำคัญในการตัดสินใจทางธุรกิจ ทั้งในด้านการกำหนดราคาขาย การวางแผนปริมาณการผลิต และการบริหารจัดการต้นทุนอย่างมีประสิทธิภาพ

นอกจากนี้ ยังช่วยให้เกษตรกรสามารถวิเคราะห์แนวโน้มผลประกอบการ คาดการณ์ความเสี่ยง และประเมินโอกาสในการทำไร่หรือขาดทุนจากการดำเนินธุรกิจได้อย่างรอบด้าน

การจัดอบรมในครั้งนี้ นับเป็นอีกหนึ่งกลไกสำคัญในการยกระดับองค์ความรู้และทักษะทางการเงินของเกษตรกร สอดคล้องกับนโยบายการพัฒนาสินค้าเกษตรมูลค่าสูงของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ที่มุ่งเน้นให้เกษตรกรสามารถบริหารจัดการธุรกิจได้อย่างมีประสิทธิภาพและแข่งขันได้ในตลาดยุคใหม่ อันจะนำไปสู่การสร้างรายได้ที่มั่นคง และยกระดับคุณภาพชีวิตของเกษตรกรในพื้นที่ต่อไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28 เมษายน 2569

โครงการบริหารจัดการและป้องกันกำจัด โรคใบร่วงชนิดใหม่ในยางพารา



วันที่ 28 เมษายน 2569 การยางแห่งประเทศไทยจังหวัดชุมพร จัดอบรมโครงการบริหารจัดการและป้องกันกำจัดโรคใบร่วงชนิดใหม่ในยางพารา ประจำปี 2569 กิจกรรมประชาสัมพันธ์และสร้างการรับรู้ โดยมีเกษตรกรชาวสวนยางเข้าร่วม จำนวน 60 ราย ซึ่งได้มีวิทยากรจากสถานีพัฒนาที่ดินชุมพร และศูนย์วิจัยยางสุราษฎร์ธานี มาให้ความรู้เพื่อสร้างการรับรู้ให้กับเกษตรกรชาวสวนยาง มีความรู้ความเข้าใจ ทราบข้อมูลเชิงพื้นที่ ในการบริหารจัดการโรคใบร่วงชนิดใหม่ในยางพารา



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28 เมษายน 2569

กิจกรรมจิตอาสา



วันที่ 28 เมษายน 2569 กิจกรรมจิตอาสาพัฒนาเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต สมเด็จพระนเรศวรมหาราช ตามแผนปฏิบัติการจัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนาเนื่องในวันสำคัญของชาติไทย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ณ อ่างเก็บน้ำศรีนัยศิลป์ หมู่ที่ 3 ตำบลบางใหญ่ อำเภอกะบุรี จังหวัดระนอง จำนวน 50,000 ตัว เพื่ออนุรักษ์ให้ประชาชนตระหนัก ถึงคุณค่าของทรัพยากร สัตว์น้ำ ตลอดจนมีส่วนร่วม ในการอนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำให้สามารถใช้ประโยชน์ได้อย่างยั่งยืน



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 29 เมษายน 2569

จังหวัดชุมพร จัดพิธีทำบุญตักบาตรและถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันประสูติ สมเด็จพระเจ้าลูกยาเธอ เจ้าฟ้าทีปังกรรัศมีโชติ มหาวชิโรตตมางกูร สิริวิบูลยราชกุมาร



วันที่ 29 เมษายน 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิกิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนางวราภรณ์วิภา พรมพิชัย เจ้าหน้าที่งานธุรการชำนาญงาน และนางสาวพรรณธิดา เจริญวงศ์สุข เจ้าหน้าที่ธุรการ ร่วมพิธีทำบุญตักบาตรและถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันประสูติสมเด็จพระเจ้าลูกยาเธอ เจ้าฟ้าทีปังกรรัศมีโชติ มหาวชิโรตตมางกูร สิริวิบูลยราชกุมาร โดยมีนายเชียรชัย ชูศักดิ์วิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีทำบุญตักบาตรถวายพระราชกุศล และพิธีถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันประสูติ สมเด็จพระเจ้าลูกยาเธอ เจ้าฟ้าทีปังกรรัศมีโชติ มหาวชิโรตตมางกูร สิริวิบูลยราชกุมาร โดยมีข้าราชการตุลาการ ทหาร ตำรวจ อัยการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ เหล่ากาชาดจังหวัด สมาชิกชมรมแม่บ้านมหาดไทย ภาคเอกชน และประชาชนชาวชุมพร ทุกหมู่เหล่าเข้าร่วมพิธี ณ วัดชุมพรรังสรรค์ (พระอารามหลวง) ตำบลนาทุ่ง อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร เพื่อเป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดี และน้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีต่อปวงชนชาวไทย ตลอดจนเป็นการเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ และสร้างความสามัคคีปรองมอดของประชาชนในพื้นที่



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28-30 เมษายน 2569

โครงการส่งเสริมการสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้าเกษตรอัตลักษณ์
และสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ด้านหม่อนไหม



วันที่ 28 - 30 เมษายน 2569 นางสาวพัชรินทร์ โพธิ์ทอง ผู้อำนวยการศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ชุมพร มอบหมายให้นายอนุชิต หาญนุรักษ์ นักวิชาการเกษตรชำนาญการ และนางสาวอรจิตรา ปรางงาม นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ จัดฝึกอบรม “หลักสูตร #การแปรรูปผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์ด้วยวัสดุจากผ้าไหมตรานกยูงพระราชทาน” ภายใต้โครงการส่งเสริมการสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้าเกษตรอัตลักษณ์และสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ด้านหม่อนไหม ณ ที่ทำการวิสาหกิจชุมชนกลุ่มหม่อนไหมบ้านปากกล้วย ตำบลนาสัก อำเภอสวี จังหวัดชุมพร เป้าหมายเกษตรกรจำนวน 20 ราย โดยได้รับเกียรติจากนายกวินพัฒน์ ศิริมหาดำรงกุล เป็นวิทยากร การอบรมครั้งนี้เกษตรกรได้รับความรู้เกี่ยวกับการแปรรูปผลิตภัณฑ์จากผ้าไหม ผ้าฝ้าย ในการออกแบบและแปรรูปผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์ โดยผลิตภัณฑ์ที่ฝึกปฏิบัติได้แก่ การออกแบบและตัดเย็บผลิตภัณฑ์กระเป๋า, การออกแบบและตัดเย็บผลิตภัณฑ์เสื้อ กระโปรง, การออกแบบและตัดเย็บพวงกุญแจดอกไม้ ขางมัดผม จากเศษผ้า ทั้งนี้ เพื่อให้ความรู้แก่เกษตรกรในการเพิ่มมูลค่าผ้าไหมเศษผ้า และสามารถตัดเย็บผ้าเพื่อเพิ่มความหลากหลายในการจำหน่ายผลิตภัณฑ์ของกลุ่ม เป็นช่องทางสร้างรายได้ให้กับสมาชิกต่อไป



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 30 เมษายน 2569

ประชุมคณะกรรมการจังหวัดและหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดชุมพร
ประจำเดือนเมษายน 2569



วันที่ 30 เมษายน 2569 เวลา 10.00 น. นายธราพงษ์ มีมูลธิ์ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยหัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ในจังหวัดชุมพร ร่วมประชุมคณะกรรมการจังหวัดและหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดชุมพร ประจำเดือนเมษายน 2569 เพื่อติดตามผลการดำเนินงานของแต่ละหน่วยงาน และมอบนโยบายต่าง ๆ โดยมีว่าที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานการประชุม พร้อมด้วยนายสกุล คำรงเกียรติกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ผู้บริหารองค์กรภาคเอกชน และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ร่วมประชุม ณ ห้องประชุม เกาะเสม็ด ชั้น 4 ศาลากลางจังหวัดชุมพร และมีหัวหน้าส่วนราชการภายนอกอาคารศาลากลางจังหวัดชุมพร และภายนอกศูนย์ราชการจังหวัดชุมพร เข้าร่วมประชุม ผ่านระบบประชุมทางไกลออนไลน์ Zoom Meeting เพื่อร่วมประหยัดพลังงานตามนโยบายของรัฐบาลในการลดค่าใช้จ่ายและเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน



www.opsmoac.go.th/chumphon



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

สารความรู้เพื่อการประชาสัมพันธ์

ทำไมสหกรณ์ต้องมีการตรวจสอบบัญชี

- เสริมสร้างความโปร่งใส**
ตรวจสอบการใช้เงินทุน
ป้องกันทุจริต
เปิดเผยข้อมูลที่ถูกต้อง
- สร้างความเชื่อมั่น**
เพิ่มความไว้วางใจของสมาชิก
รักษาผลประโยชน์
ส่งเสริมภาพลักษณ์ที่ดี
- เพิ่มประสิทธิภาพการบริหาร**
ตรวจสอบสุขภาพทางการเงิน
ชี้ข้อบกพร่อง
แนะนำการปรับปรุง
- ปฏิบัติตามกฎหมาย**
ทำตาม พ.ร.บ. สหกรณ์
หลีกเลี่ยงบทลงโทษ
และค่าปรับ
- เพื่อความยั่งยืน**
ช่วยในการตัดสินใจ
ที่ชาญฉลาด
เติบโตอย่างมั่นคง



www.opsmoac.go.th/chumphon



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989

